治疗耳鸣耳聋有何捷径

新民健康邀耳鼻喉科专家为你宣教答疑

不知从何时起,有耳鸣的白领 一族越来越多。她们常主诉每天都 忙得不可开交,近来总觉得头晕,耳 朵里老是嗡嗡响,打电话时经常要 求对方提高音量,有重听,影响到了 情绪和睡眠质量。本以为是太累了, 休息下就好,但是请了两天假后耳 鸣并没有好转,不得不到医院检查。

新民晚報

耳鼻喉科专家指出,现在都市 人生活节奏快、生活压力大、睡眠 少,噪声源多,也容易令身体功能 性改变,导致疾病产生。一些情绪 调节能力较差,常被负面情绪困 扰,尤其是有焦虑或抑郁情绪的 人,耳鸣现象十分严重。

令人不安的是,有些人患上耳

鸣后,因为怕麻烦或觉得不用"小题大做",一直没有注意,也不去医院做系统的耳部检查和治疗,结果当听力下降到"耳聋"的地步时才想到来医院。耳鼻喉科专家说,由于患者病情延误,治疗难度便会增大。

耳鸣耳聋不可乱用药

临床上因耳鸣不及时治疗导致耳聋的患者屡见不鲜,且往往存在一个误区,觉得年纪大耳朵背是因为老了自然而然的结果。其实不然,只要身体健康,老人一样可以耳聪目明。而解决耳聋耳鸣关键在于尽早治疗,并采取针对性治疗措施,切不可盲目乱用药。

治疗上策是舒经通络

多数耳鸣的共同点都是突然 发生,没有什么早期的征兆,且大 多数人觉得耳聋耳鸣是一种不好 治疗的顽疾,其主要是传统耳病治 疗主要依靠药物,而在药物作用于 病变部位之前就已大量流失,耳聋 耳鸣的病灶都不在表皮,而在于耳 蜗毛细胞,药物无法做到直达病 灶,导致难以治愈,故应尽早通过 水针疗法选定穴位,针对某些穴 位,特定治疗耳鸣耳聋。其次,选取 药物,可用中药,也可用西药,选安 全系数高的药物,来达到营养通 经、刺激听神经,从而达到舒经通 络的治疗耳鸣、耳聋的目的,这才是上策。耳鼻喉科专家特别提醒,患上耳鸣一定要引起重视,尤其是刚刚出现耳鸣的患者,一定不要拖延,早检查、早治疗。一般半年之内的患者,只要及时科学地治疗,结果是令人满意的。

邀专家为你宣教答疑

为大力宣传耳聋耳鸣防治知识,让更多的患者了解到耳聋耳鸣的防治方法,新民健康特邀从事耳聋耳鸣临床治疗与科研工作多年的耳鼻喉科专家尚玉山为广大读者进行宣教答疑,并提供面对面咨询机会,每天限额20名。

有需求的读者可以拨打新民健康防治耳聋耳鸣爱心咨询热线021-52921348,也可发送短信"耳鸣耳聋+姓名+联系方式"至13636588970。

报名截止日期:3月28日17:00

■特激专家



尚玉山

耳鼻喉科副主任医师,从事 耳鸣耳聋临床治疗与科研工作20 余年,诊疗技术操作娴熟全面,理 论知识扎实深厚,有着丰富的临 床诊疗经验。擅长中西医结合治 疗耳鸣、耳聋、中耳炎、外耳道炎、 内耳眩晕、鼓膜穿孔等耳鼻咽喉 科常见病、疑难病。

治湿疹皮炎 需"祛邪扶正 清血解毒"

许多湿疹、皮炎等皮肤病患者 年年治疗,疾病却年年犯,用药就 好、停药就复发的患者更是不在少 数。更让患者揪心的是,皮肤病越 来越顽固,瘙痒、灼痛、脱皮、红肿、 起泡、皮肤溃烂等症状反复发作, 给患者工作生活带来很大的困扰 和痛苦。那么,顽固湿疹皮炎到底 该怎么治疗?

顽固性湿疹,病程较长,常因 急性、亚急性湿疹反复发作不愈而 转为顽固性湿疹;也可由于经常抓 挠、摩擦、刺激,以致发病开始时即 转为顽固性湿疹。

顽固性湿疹,多表现为皮肤逐

新增厚、皮纹加深、浸润、色素沉着等。主要自觉症状是剧烈瘙痒。不同部位的湿疹,常伴有其它不同程度的感染,比如耳道湿疹容易伴有真菌感染,乳房湿疹常见于哺乳期妇女,常有皲裂而伴疼痛。肛门、阴囊湿疹常因搔抓、热水皂洗而至急性肿胀或糜烂。小腿部湿疹常致溃烂,不易愈合等,严重影响美观和生活质量。

洪淑珍主任认为湿疹等皮肤病患者常因禀赋不足、阴阳失调、肝肾亏损等致病,皮肤发红是因体内虚火;发热是阴虚;肿是脾肾两亏之证;痛是气血不足,外邪侵袭

所致,

中医中药在治疗皮肤病上有着良好的效果。洪淑珍认为"祛邪扶正、清血解毒"是中医治疗皮肤病的原则。如急性湿疹中医分:湿热型、风热型、阴伤型。慢性湿疹分为:血虚风噪型、脾血两虚型,顽湿不化型,这样在中医治疗上可以根据表现,分型辩证论证,做到针对性,准确性,避免了笼统的干人一方,效果自然就好。

洪淑珍临证治疗主要以调整 阴阳、养阴清热为主,内外治并重, 并坚持"同病异治"、"异病同治"等 原则,其独特的中医药治皮肤病的 效果远胜于西药。

另外,洪淑珍提醒皮肤病患者常,采用软膏、喷雾剂等含有激素成分的药物治疗,虽能缓解病情,控制皮肤瘙痒、红肿、疼痛、溃烂等症状,但却不能解决根本病因,副作用也大,愈后容易复发。

■活动信息

新民健康特邀经验丰富的皮肤病专家为你宣教解疑答惑,并提供与专家交流机会。可以通过以下方式报名:拨打新民健康咨询热线;52921706或编辑短信"湿疹+姓名+联系方式"发送至18621303635

■医生简介



洪淑珍

主任医师,从事中医皮肤病的临床诊疗科研工作近 40 年,擅长以中西医结合的方法治疗湿疹、荨麻疹、皮炎、痤疮、鱼鳞病等皮肤病。经验丰富,拥有独特的中西医整体观念。

本板块活动为公益活动,不向参加者推荐医疗服务或者其他商品,相关信息仅供参考

关注"世界帕金森病日"

新民健康联合相关机构举办帕金森病科普讲座

春季运动出点微汗就好

叶雪菲

4月11日是"世界帕金森病日"。帕金森病是一种好发于50岁以上的中、老年人的中枢神经系统变性疾病。其发病率约20/10万,65岁以上老人患病率约1.7%,55岁以上老人约有170万患者。帕金森病已成为仅次于肿瘤、心脑血管疾病等严重危害老年人身体健康的疾病。据有关报告显示,因受环境污染、脑外伤、遗传、体内重金属含量高以及饮食上摄入过多的添加剂等因素影响,帕金森患者正呈年轻化趋势。故帕金森病科学防治,早预防、早发现、早治疗十分关键。

帕金森病主要表现是震颤、强直、运动 缓慢及姿势障碍等,其他可能还有皮肤油 脂溢出、排便困难、情绪低落以及智能减退 等症状。为了让广大群众了解帕金森病、战 胜帕金森病,为了使帕金森病患者及家属 正确认识帕金森病、科学防治、树立战胜病 魔的信心,更好地减少患者、家属的负担和痛苦,新民健康将于4月10日上午邀请专家举办帕金森病"科普讲座、健康宣教"活动,为更多患者提供科学认识帕金森病知识的专业渠道。凡参加者均赠送一份健康礼包,欢迎感兴趣、有需要的您报名参加!

相关资料摘自 2010 年出版的《神经内科疾病临床诊断与治疗方案》

- □活动主题:帕金森病的科学防治讲座、健康宣教 □主讲专家;唐镇生(博士生导师、国内帕金
- 森病治疗专家)、李世平(主任医师,教授)
- □讲座内容:《帕金森病的科学防治》
- □活动时间:2017年4月10日(周一)

上午9:00-11:30

报名热线:021-62792596

中科孢子油系列组合

中科创新牌灵芝孢子油软胶囊(40粒/瓶)



黄 金 金 銀 合



中科牌爱特胶囊(100粒/瓶)

春季气温逐渐升高,在漫长寒冷冬季里,体温调节中枢和内脏器官的功能有不同程度下降,肌肉和韧带长时间不活动,更是萎缩不展,收缩无力。因此,上海市闵行中医医院心脑病科主治医师舒晓明表示,春季原本就是运动健身的好时节,多活动活动,出

些微汗,就能起到很好的舒达作用。

他表示,此时的郊外,空气清新、花红叶绿,置身于大自然的怀抱,心情自然舒畅起来。这时人体内的阳气涌动,适当的活动,就可以激发体内的阳气上升,但不宜太过激烈。需要注意的是,在运动之前应先热身,因为人们是才从冬季的寒冷中舒缓过来,需要循序渐进。

此外,舒医生提醒,运动时大汗对于人

体的阳气是一个消耗,所以在运动时,只要达到微汗就可以了。高强度的运动只会让身体产生损伤,因为此时的身体各器官功能都处于较低水平,骨骼和韧带都容易造成运动损伤,对人体养阳和生长产生不利影响。

人们常常说"春眠不觉晓"。这是人体生理功能跟随季节变化而出现的正常现象。所以,为了减少春困的现象,舒晓明建议,入睡前养成睡前泡脚的习惯。睡前洗脸、洗脚,按摩面部和搓脚心,可推动血气运行,温补脏腑,安神宁心,消除一天的疲劳,利于入睡。

同时,适当的体育锻炼,如太极拳、做健身操、放风筝、踏青爬山等有氧户外活动等也能赶走春困,并有效增强机体免疫力和抗病能力。

灵芝孢子粉好不好要看破壁率

现在"破壁"灵芝孢子粉已经成为颇受大众消费者青睐的养生品,但孢子粉破壁率的多少直接影响人体对其有效成分的吸收,因此

如何辨别和选择高破壁率的优质孢子粉对于消费者来说非常重要。 有一个很简单的方法。只要用400倍以上的显微镜就可以非常清晰 地观测到其破壁效果:取少量的待鉴定的孢子粉放在玻璃镜片上。然 后放在显微镜下观察,没有破壁的灵芝孢子粉从显微镜中可以清晰地 看见灵芝孢子呈瓜子状。破壁后的孢子粉外壳明显被打碎,呈碎片 状

另外,为了帮助广大消费者更加清楚地认识破壁灵芝孢子粉,上海科院药房中科上海健康服务中心十几年来均为广大消费者提供免费灵芝孢子破壁检验观测服务! (上海科院药房原名中国科学院上海生命科学院科院药房)

热线: 021-34010789/64311772 网站: www. zhongke.sh.cn 上海科院药房地址: 肇 嘉 浜 路526号 (近 岳 阳 路) 南京中科药业出品